

# 港生參觀軍營：軍人持槍好型

## 軍事迷讚軍用飛機模型精美 惜人太多未能體驗模擬射擊



為慶祝香港回歸祖國27周年，中國人民解放軍駐香港部隊於6月29日及30日連續2天舉辦七一軍營開放活動，陸續開放昂船洲、石崗和新圍營區供社會團體及市民參觀。有本港中學老師昨日帶領學生參觀昂船洲軍營，有機會登上海軍艦艇、觀摩裝甲車輛、體驗模擬射擊，並與駐港部隊官兵合影留念。有軍事迷學生分享昨日除了以上參觀活動外，更欣賞了充滿激昂的解放軍步操和音樂表演，形容這是最讓他印象深刻且喜出望外的一次慶回歸活動。

◆香港文匯報記者 姬文風



◆蔡德鏗(左)表示，非常榮幸能夠參與今次軍營開放活動。受訪者供圖



◆開放活動設有模擬射擊體驗。受訪者供圖



◆軍事迷學生分享昨日除參觀活動外，更欣賞了充滿激昂的解放軍步操。受訪者供圖

來自香港教育工作者聯會黃楚標中學的中四學生蔡德鏗昨日接受香港文匯報訪問說，「我從小到大都有看軍事電影和電視劇，也很留意媒體對駐港部隊的新聞報道，所以在前幾個星期得知有機會參加軍營開放日，我十分高興，也事前做了功課，了解昂船洲軍營的一些背景。」

他說，參觀過程中見到駐港部隊的各類武器和裝備，在駐港部隊展覽中心還看到大型軍用飛機「運-20」在內的多款精緻模型，他還有機會跟一名軍人在裝甲車前拍照留念，「唯一遺憾的是人太

多了，未夠時間排隊體驗模擬射擊。」

「若可參加軍事夏令營，一定報名」

蔡同學提到，昨日在軍營還觀看了一場軍人表演，「他們的持槍姿勢和動作都好有型！將來如果有機會參加軍事夏令營，我一定報名！」

他認為，相比參與一般的慶祝回歸活動，今年能夠近距離觀看軍營舉行的升國旗儀式，感受更深，「十分榮幸可以參與其中！」

負責統籌該校價值教育活動的中文科主任溫羽

貝表示，「同學們除了對軍艦、軍車、槍械感興趣之外，想不到他們對展覽中心的文字資料，都非常用心地閱讀，當中有介紹祖國內地和香港的發展和關係，有同學甚至在當中找到自己學過的知識，說要拍照分享給中史老師觀看。」

溫老師又分享指，今次開放日的一場軍人表演，「當中有步操樂隊、儀仗隊等參與，他們的步伐非常整齊，並且會隨樂聲不斷變陣。」他特別提到，表演過程中上空更設有航拍機，即場在大屏幕提供俯瞰視角，讓大眾更清楚看見軍人們排陣砌成「紫

荊花紋」、「HK」等不同圖型，形容非常震撼。

「平日我們在學校當然會做國民教育、國安教育，向同學分享不同資訊，而這些更多是屬於理性層面的硬知識，但其實要培養愛國情懷，也是需要感情層面的認知和體驗。」溫老師認為今次開放日正是非常適合的機會，「正如剛才提及的表演，會是一個直達內心的震撼感覺，又例如同學以往只能認識到解放軍嚴肅的一面，但今次有機會親身跟他們拍照聊天，認識其親切一面，印象自然就會深刻很多。」

# 工聯睇戲賀回歸 加深對祖國認識



◆香港工聯會昨日在工人俱樂部舉行「慶回歸、迎國慶」電影欣賞會，逾300多會員義工出席。

香港文匯報訊 香港工聯會昨日在工人俱樂部舉行「慶回歸、迎國慶」電影欣賞會，工聯會負責人、立法會議員、工會及地區的會友、義工逾300人出席，一起觀賞電影《鄧小平小道》齊慶回歸。會友、義工表示，香港能夠順利回歸祖國的懷抱，離不開鄧小平先生提出「一國兩制」這項偉大構想，在慶祝回歸周年的時刻，觀賞鄧小平先生生平相關的電影，感受至深。

電影《鄧小平小道》講述中國改革開放的總設計師鄧小平在南昌生活期間的故事，着重展現鄧小平與人民同甘共苦的崇高品質、深厚博大的愛國情懷和剛毅堅韌的品格。

特區政府勞工及福利局副局長何啟明表示，希望年輕人透過電影能加深對祖國的認識，繼承前輩的愛國主義傳統，繼續發展壯大愛國愛港力量，為實現中華民族偉大復興奮鬥。

工聯會會長、立法會議員吳秋北表示，工聯會這支愛國

愛港的旗幟是有代表性的，希望通過各種活動來弘揚愛國的精神，期望透過工會和打工仔的力量，為香港由治及興和愛國工運事業作出更大的擔當和貢獻。

### 會友義工：觀影感受至深

會友、義工表示，觀影感受至深，特別是香港經歷過高低起伏、走過黑暴破壞、疫情打擊等崎嶇小道。在國家的支持、香港國安法和《維護國家安全條例》的保障下，香港全面走向由治及興、開始「安心謀發展，奮力創明天」的新篇章。

除了舉行電影欣賞會外，工聯會各屬會、地區服務處和服務機構合辦百項慶祝回歸活動，包括升旗儀式、國情講座、「千人匯灣區」活動、保齡球賽、健康檢查、義診、青年SUMMER P等，預計超過8萬人次參與。

# 將軍澳婚禮禮堂啟用 新娘最愛心形花園

香港文匯報訊(記者 張弦)位於將軍澳的香港特區入境事務處新總部的婚禮禮堂上週三啟用，昨日是啟用後首個周日，共有6對新人登記結婚。其中一對新人表示，相較中環紅棉路婚姻登記處，將軍澳的婚姻禮堂更寬敞，擺設設計也更新穎，新娘最喜歡的是心形花園及頭紗雕塑，讚賞入境處別出心裁，設計有寓意，因為昨日是香港回歸祖國27周年紀念日前夕，所以他們選擇這個特別日子「拉埋天窗」。

從福建來港學習深造的楊女士，與來自東北的王先生在

香港相識相戀，決定昨日登記結婚，走入人生另一階段。他們原本考慮在中環紅棉路的禮堂舉辦婚禮，不過到將軍澳新大樓觀察後，發現該大樓的婚禮禮堂比中環的環境更寬敞，氣氛也更輕鬆，時間又對得上，於是選擇在將軍澳登記舉辦婚禮。

楊女士表示對比內地，在香港登記結婚有宣誓環節，又能邀請雙方父母和親友到場見證，感覺很有意義和儀式感。王先生續指兩人登記的翌日(即今日)剛好是香港回歸祖國27周年紀念日，感覺很有意義。

### 五大打卡位設計有新意

他們昨日舉辦婚禮後，步進室外的花園拍照，以及到頭紗雕塑及花藝布置前打卡留念。兩人均認為將軍澳婚姻登記處及婚姻禮堂的設備齊全，五大打卡位的設計又有新意，楊女士大讚對心形花園和頭紗雕塑印象最深刻，認為頭紗雕塑設計有特色，寓意非常好。

截至上週六入境處新總部的婚禮禮堂已有228對新人預約舉行婚禮，其中28場已經完成。入境處首席入境事務主任(證件)楊淑兒介紹，好多新人對於在將軍澳婚禮禮堂行禮表示滿意，不少設計為新人帶來驚喜，包括禮堂內的星空幕牆、等候大堂及婚禮禮堂的花藝布置、心形花園、頭紗雕塑「織、愛」，以及「囍」字特色牆五大打卡位。其中，頭紗雕塑使用3D金屬打印技術，設計上採用「1312」個心形紋理，象徵「一心一意」。



◆新人王先生及楊女士在心形花園拍照。  
香港文匯報記者郭木又攝

# 黃大仙甜絲絲 1.5米高糖果裝置任打卡



◆活動設有豐富多彩的遊戲互動環節。

香港文匯報訊(記者 子京)今日是香港回歸祖國27周年紀念日，以香港獨特的甜品文化為主題的「黃大仙Chill甜絲絲慶回歸」今日(1日)在黃大仙廣場繼續舉行。現場設有超過30個特色美食甜品售賣攤位，除傳統中式糖水、經典傳統小吃外，還有創意十足的果汁海味窩等。現場又設豐富精彩的遊樂設施、高達1.5米的大型夢幻甜糖糖果打卡裝置等。活動免費入場，適合一家大小參加，共慶回歸。

「黃大仙Chill甜絲絲慶回歸」由中國香港文化體育旅遊協會主辦，於6月28日至7月1日一連4天在黃大仙廣場舉行，屬黃大仙區首個甜品市集。

市集活動集中展現香港東西元素融合的魅力，30個特色美食甜品售賣攤位包括傳統中式糖水、創新甜點和融合中西元素的精品糕餅。除了大家耳熟能詳的麻糬、蝴蝶酥、冰糖葫蘆等經典傳統小吃外，還有創意十足的果汁海味窩、花字糖、龍鬚糖、糖蔥餅等。各式特色甜品甜絲絲齊聚黃大仙，各攤位還



◆活動設置大型可愛糖果造型的打卡裝置。

準備了特色的優惠活動，大大滿足市民的味蕾需求。

活動亦設有豐富多彩的遊戲互動環節，以及特別設置的大型可愛糖果造型的打卡裝置。該裝置採用繽紛奪目的顏色設計，營造出甜蜜夢幻的氛圍，讓大眾彷彿置身於一座真實版的糖果城堡。現場又有精彩的抽獎活動，會送出3,000份豐富禮品。

同時，知名歌手盧信有等全民造星V參賽選手傾情獻唱，為觀眾帶來美妙旋律之餘，亦讓一眾來賓在甜品美味的悠然中，共享回歸的喜悅。

在熱鬧的慶典活動中，市民也可以到Chill區好好放鬆一下。這裏的布置休閒舒適，無論是獨自靜坐、與親朋好友聊天，或是專注欣賞才藝表演，Chill區都能滿足大家的需求。

中國香港文化體育旅遊協會主席林鄧雯蕙表示，市集活動讓市民在喜慶香港回歸祖國的同時，也能感受香港獨特的甜品文化魅力。「香港這個融匯中西的國際大都會，正迎來回歸祖國27周年，歡迎市民踴躍參與這個歡樂慶典。」

# 中小生砌LEGO賽 拼出祖國成就

香港文匯報訊 為慶祝中華人民共和國成立75周年、香港特別行政區成立27周年，「『情牽祖國 繼往開來』黃大仙區中小生砌LEGO比賽」日前舉行。來自黃大仙區的14支中學隊及21支小學隊，超過350名學生參與，透過LEGO的4,000塊組件，砌出他們對國家的認識以及新中國75年的輝煌成就，製成品將於國慶期間作公開展覽。

本次比賽由愛心全達慈善基金主辦，黃大仙民政事務處合辦。黃大仙民政事務專員胡鉅華表示，香港回歸祖國27周年，我們見證了國家一日千里的發展過程。今次砌LEGO比賽，正好讓同學們以生動和靈活的方式，深入了解國家的歷史文化，以及國家近年在經濟發展、科技等領域的重要發展。

「活動讓同學發揮無限創意，用LEGO砌出心目中偉大的祖國形象。」愛心全達慈善基金創會會長潘陳愛善表



◆同學們透過砌積木的方式深入了解新中國成立75周年的輝煌成就。

示，同學們透過砌LEGO的方式，能呈現平時對國家歷史文化的學習成果，亦能表達出自己的愛國情懷。

基金會長黃業坤及主席兼活動召集人姚逸華都表示，當學生親手砌出與國家歷史、古代文明、近代國家發展相關的作品，在體會砌LEGO樂趣之餘，亦可認識到國家歷史、文化、經濟、科技、政治體制等國情，增進對國家民族的認同感和歸屬感。